CENS N°348 3ER ANO MATEMATICA

Guia Pedagodgica n°5

Escuela: CENS N°348 ”Madre Teresa de Calcuta”
Docente: Esbry Silvana

Curso: 3ro  Division: 1ray 2da

Turno: Noche

Tema: LOGARITMO

Objetivos:

Interpretar la nocion de logaritmos por definicion y resolver distintos casos.
Identificar las propiedades de Logaritmo.
Resolver diferentes ejercicios practicos aplicando las propiedades de los logaritmos.

Contenidos: Logaritmo. Definicion. Propiedades de logaritmo. Logaritmo decimal.

Propiedades de logaritmo.

Capacidad a desarrollar:

Cognitiva: Comprension lectora, resolucion de problema
Procedimental: Construccién de nuevos conocimientos
Actitudinal: Asumir tareas siendo responsable de las mismas.

LOGARITMO

Definicién: Un logaritmo es una ""operaciéon™ o ""funcion' que te devuelve la potencia a la

que debes elevar una base dada para obtener un resultado deseado.

Logra=c & b°=a ;b>0b+1
“b”es la base y el niUmero “a” recibe el nombre de argumento del logaritmo.

Se lee: Logaritmo en base “b” de “a”
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Un logaritmo es el exponente al cual se necesita elevar una cantidad positiva para obtener
como resultado un cierto numero. Cabe recordar que un exponente, en tanto, es el nimero que

denota la potencia a la cual debe elevarse otra cifra.
Ejemplos: log, (8)=3 porque 23 = 8
Logs(9) = 2 porque 3%2=9
Cuando no se indica la base, la misma vale 10 y se denomina Logaritmo Decimal

Ejemplo: Log 10= 1 porque 10! = 10

Propiedades de Logaritmo

e Logaritmo del producto
Log (a.b)=log(a)+log(b)
El logaritmo de un producto de factores es la suma de los logaritmos de los factores.

Ejm: Log,(4.8)=Log, 4 +Log,8=2+3=5

e Logaritmo del cociente
log(a:b)=log(a)-log(b)

El logaritmo de un cociente es la resta de los logaritmos del numerador y del
denominador.

Ejm: Logz(9:3)=Llogz9—-Llogz3=2-1=1
e Logaritmo de la potencia

Logp(a)“= c. logy(a)

El logaritmo de una potencia es el producto del exponente de la potencia por el
logaritmo de la base.

Ejm: Logs (25)3=3.logs25=3.2=6

e Logaritmo de una raiz

n Logp a
I-Ogb \/a = T

El logaritmo de una raiz es igual al cociente entre el logaritmo del radicando y el indice
de laraiz

Log, 4 _ 2

Ejm: Log, V4= 3
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Logaritmo de argumento fraccionario

VVeamos el siguiente ejemplo:

)
log,— =

4

En este caso, el argumento del logaritmo es una fraccion.
Si aplicamos la definicién de logaritmo:

) I
log,— =x & 2'=—
52 4 4

Al tenerlo asi, ya podemos obtener el valor de Xx:

2
X= -2, es decir Lngi =-2 porque (2)72= G) :i

Por lo tanto, cuando el argumento del logaritmo es una fraccion, el resultado es un
namero negativo.

EJERCITACION
1) Resuelve los siguientes logaritmos por definicion

a) Log,16= e) Logs1 = i) Logzéz
b) Logs3= f) Log, 1= i) Log3$ -
c) Log8= g) Logsl = k) LOQSé -
d) Logs125= h) Logs5= 1) Logo—=

16

2) Resuelve aplicando propiedades

a) Log,(8-4)= d) Logs (27 §)=
b) Logs(25:5)= e) Log(10)3=
C) Logs(9)°= f) Log,3/64 =
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